

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 168 (8804). Год издания 39-й

ЧЕТВЕРГ, 28 АВГУСТА 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## СЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

В честь славной годовщины

В ЭТИ ДНИ чехословацкие трудящиеся, а вместе с ними и все прогрессивное человечество, торжественно отмечают 25-ю годовщину Словацкого национального восстания, сыгравшего важную роль в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и освобождении Чехословакии.

Этой знаменательной дате была посвящена пресс-конференция, состоявшаяся 26 августа в посольстве ЧССР в Москве.

(ТАСС).

Счетчики вышли в путь

КАК УЖЕ сообщалось, с 15 по 22 января 1970 года в СССР будет проведена Всесоюзная перепись населения.

На громадных пространствах Советского Союза уже давно ведется большая подготовительная работа к этому великому счету. А в части районов с весьма сложными природно-климатическими условиями, с трудными, особенно в зимнее время, условиями связи перепись проводится досрочно.

Первыми в августе начали перепись счетчики в рыбацких и охотничьих поселениях Алеутского района Командорских островов, на острове Птичьем Тигильского района, на Карабинских островах Камчатской области. Уже переписаны жители ряда поселков и селений.

(ТАСС).

Рождение — стана

НОВОМОСКОВСК (Днепропетровская область). (ТАСС). Начато опробование оборудования опытно-промышленного стана, построенного на Новомосковском металлургическом заводе. Впервые в мире на нем будут изготавливать трубы диаметром 2520 миллиметров. Внутри такой трубы сможет проехать автомашина «Волга».

Трубы предназначены для мощных газопроводов. По пропускной способности одна нитка такой магистрали сможет заменить четыре газопровода, сваренных из самых крупных труб, выпускаемых ныне нашими заводами.

Опытно-промышленный стан сооружен всего за полтора года — на месяц раньше, чем планировалось.

Жатва на целине

АЛМА-АТА. (ТАСС). Жатва в Казахстане набирает темпы. К уборке ранних зерновых приступили на целине. В Кустанайской области, житнице Казахстана, ранние зерновые скошены на первых ста тысячах гектаров.

Колхозы и совхозы Аксуского и Кировского районов Талды-Курганской области в два раза перевыполнили планы продажи хлеба государству. Комбайнеры работают здесь групповым методом. Во многих хозяйствах списанные комбайны переоборудованы под передвижные бункера-накопители. Каждый такой бункер заменяет примерно две бортовые автомашины.

## За почетное право

РЕПОРТАЖ

Одна за другой выскакивают из валков прошивного стана раскаленные трубные заготовки. Вальцовщик Д. Я. Манько ловко подхватывает клещами каждую оправку и охлаждает ее в бачке с водой. Правой рукой берет остывшую, подает ее к стержню, идущему по желобу к валкам. Она точно ложится своим тонким концом в гнездо стержня. Быстро действует рабочий. Никаких лишних движений, все рассчитано. Вдруг одна гильза рваным концом захватила упор толкателя. Вальцовщик быстро вскочил на мостик. Одно движение ломиком — заготовка вновь устремилась вперед.

Смотрю на доску почасового графика. С переменной в первый час прокатано 180 штук, во второй — 220, в третий — 220. Спрашиваю старшего сварщика М. Н. Пономарева, Почетного металлурга, сколько штук в час по графику положено прокатать.

— Двести, — отвечает. Темн высокий, ударный. Слаженно трудится

бригада мастера В. А. Баткова. За семь месяцев она прокатала сверх обязательств более двухсот тонн труб.

Коллектив стана «140» № 1, возглавляемый старшим мастером Ш. Ш. Хицаевым, поддержал почин московских металлургов, которые решили в юбилейные дни работать на сэкономленных материалах. Это право будет представлено двум бригадам, прокатчиков, которые окажутся победителями в соревновании.

Но за первое полугодие имеют лучшие показатели бригады мастеров Г. М. Шекунова и Г. К. Акнишина. Поэтому бригаде нашей смены нужно достичь еще более высоких результатов, чтобы работать 22 апреля 1970 года — в день рождения В. И. Ленина — на сэкономленном металле, газе, электроэнергии и инструменте.

Г. РЫСУХИН, старший отжигальщик, партгрупорг смены первого цеха Повотрубного завода.



## План восьми месяцев — досрочно

С большим подъемом трудится коллектив динасового завода. 25 августа он завершил восьмимесячный план по выпуску готовых изделий. К концу августа сверхплановой продукции будет произведено не менее 5 тыс. 400 тонн.

Завершил досрочно задание восьми месяцев и кварцитовый рудник. Не отстают труженники железнодорожного и шлакоблочного цехов. Первые погрузили сверх плана более 1180 тонн огнеупоров, а вторые выдали дополнительно 63,3 тыс. штук условного кирпича.

Ленинская трудовая вахта ширится, набирает силы.

В. БОРТЕНШТЕЙН, старший инженер отдела труда.

## ОСВОЕН НОВЫЙ ВИД ПРОДУКЦИИ

Во втором полугодии 1968 года по просьбе Ключевского ферросплавного завода у нас организовано производство нового хромпикового соединения — хромата кальция.

Для выпуска нового продукта использовано законсервированное отделение цеха № 7. К концу прошлого года изготовлена крупная промышленная партия — около 50 тонн. Попутно проводились испытания, выявлялись недостатки техно-

логического режима и аппаратурного оформления, уточнялись требования к качеству готового продукта. Со своей стороны завод-потребитель совместно с НИИ провел промышленные испытания нашей продукции и получил положительные результаты.

На этот год нам сделана заявка на сотни тонн. Третья часть этого количества уже отправлена заказчику. До середины сентября надо отгрузить осталь-

ные. Нужно сказать, что освоение хромата кальция проходит в трудных условиях. Нет постоянного штата обученных рабочих — аппаратчиков, много перебоев в снабжении качественной известью, наконец, сама технология отработки не до конца; продолжится уточнение параметров технологического режима, в частности, температуры прокатки. Но светит надежда. Если в апреле при выпуске первой трети плана выработано 25 процентов некондиционного продукта, то с 23 июля по 9 августа все партии удовлетворяли техническим условиям. Думаю, есть возможность выполнить годовое задание к первой декаде сентября.

На ближайшие год-два задача такова: снизить затраты на каждую тонну хромата кальция, что позволит удешевить производство и уменьшить отпускную цену.

Б. ПАХОМОВ, и. о. начальника производственно-технического отдела хромпикового завода.

Г. КОСТИН, Фото Д. КИРЕЕВА.



## IV сессия городского Совета Для здоровья людей

Наш город по праву называют одним из крупных промышленных центров на Среднем Урале. Первоуральские предприятия известны в стране не только разнообразной продукцией, имеющей большой спрос в народном хозяйстве. Известны они и современным оборудованием, высокой производительностью и культурой труда. Ежегодно на новую технику, внедрение производственной эстетики, планов научной организации труда, строительство бытовых помещений расходуются сотни тысяч рублей. Все это делается, прежде всего, в интересах трудящихся, для улучшения условий работы и охраны здоровья рабочих.

Вот, скажем, хромпиковый завод. До Великой Октябрьской социалистической революции люди работали здесь в старых тесных цехах. Не хватало света, воздуха. Преобладал к тому же тяжелый ручной труд. Травматизм, профессиональные заболевания были постоянными спутниками жизни людей. В корне преобразился завод за годы Советской власти. Выросли высокие корпуса новых современных цехов из бетона и стекла. На смену ручному труду пришла высокопроизводительная техника и автоматика. Приточная и вытяжная вентиляция, бесплатное профилактическое питание, удобные бытовые помещения, эстетика сделали завод предприятием высокой культуры.

В целях охраны здоровья трудящихся на хромпиковом заводе не жалеют средств на улучшение медицинского обслуживания и организацию досуга. В живописном месте выстроена загородная база отдыха «Снежинка», куда ежедневно курсирует комфортабельный автобус. Круглогодично действует профилакторий. В нем без отрыва от производства поправляют свое здоровье сотни рабочих и служащих. Имеющийся профилакторий теперь уже стал тесноват, поэтому химики по примеру огнеупорщиков собираются в скором времени построить новый цех здоровья.

Многое сделано для оздоровления условий работы и на других промышленных предприятиях города. Докладывая депутатам городского Совета на состоявшейся во вторник четвертой сессии о состоянии охраны труда и техники безопасности на заводах, фабриках и стройках, заместитель председателя исполкома горсовета С. И. Някин рассказал и о мерах, которые следует предпринять.

Как известно, в прошлом году очень суровой была зима. А подготовились к ней плохо. На предприятиях возникло много простудных заболеваний. Нынче подготовка к зиме начата повсеместно и заблаговременно. Но кое-где рабо-

ты по утеплению производственных помещений, ремонту систем теплофикации и котельных задерживаются.

За последнее время на ряде предприятий ослабли требовательность и контроль за соблюдением техники безопасности. Особенно тревогу вызывает обстановка в цехе № 1 Повотрубного завода, цехе по производству шлакоблоков на динасовом, в волоочильном цехе Старотрубного завода.

Резкой критике подверг докладчик руководителя Коуровского леспромхоза. Нижний склад этого предприятия захлавлен. Древесина складывается в штабеля выше всяких норм. Проходы между штабелями узкие, механизмы не ограждены. Дисциплина в леспромхозе так упала, что даже вальщики леса работают без защитных шлемов.

Сессия по-деловому отнеслась к поставленному вопросу. Депутат городского Совета, директор завода сантехизделий А. М. Хазанович остановился в своем выступлении на медицинском обслуживании рабочих и служащих треста Уралтяжтрубстрой. Дело в том, что строители не имеют своей медико-санитарной части. Правда, руководители треста А. Р. Фурманов, А. М. Елькин сейчас строят профилакторий, а вот о сооружении лечебного комплекса — поликлиники с больницей — не думают, и люди вынуждены ходить в больницы других предприятий.

Крайне неудовлетворительные условия для медицинского обслуживания трудящихся на Старотрубном заводе. Пристрой к больнице, который возводят старотрубники вот уже который год, до сего времени не готов. Не беспокоятся руководители завода о строительстве новой поликлиники, тогда как имеющаяся на улице Ленина скоро надо сносить.

Ослаблено внимание к медицинскому обслуживанию трудящихся и на Повотрубном заводе. Сейчас этому предприятию необходимо иметь больницу минимум на 800—900 коек. А есть — только на сто. Собираются же руководители предприятия строить больницу лишь на 240 коек.

— Этого крайне мало, — заявил на сессии заведующий городским отделом здравоохранения В. С. Шилков. — Проблема улучшения медицинского обслуживания такой полумеры не будет разрешена.

Депутаты городского Совета, обсуждая состояние охраны труда и техники безопасности на предприятиях промышленности, строительства и транспорта, потребовали от хозяйственных руководителей конкретных мер для устранения отмеченных недостатков, что позволит выше поднять культуру труда и медицинское обслуживание первоуральцев



## РАСПРОСТРАНИТЕЛЯ ПЕЧАТИ

### ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

1 сентября повсеместно начинается подписка на газеты и журналы на 1970 год. Это большое и ответственное дело, к которому партийные организации, связисты и общественный актив должны отнестись со всей серьезностью. Массовое распространение периодической печати в большой мере обеспечивает успех всей идеологической работы партии в массах. Факты показывают, что эта работа проводится успешно. За неполные четыре года пятилетки, например, приток тиража газет составил уже более 30 процентов, а количество журналов выросло в полтора раза. В среднем по стране число газет и журналов значительно превышает численность населения. Так, в Первоуральске, например, приходится на тысячу жителей почти 1340 экземпляров. Это высокий показатель.

Тем не менее, мы знаем, что у нас есть еще семьи, которые не получают ни одной газеты или журнала. Поэтому одна из перво-

очередных задач подписки на 1970 год как раз и состоит в том, чтобы повсеместно распространить периодическую печать, особенно на селе и в рабочих поселках. А партийным организациям важно добиться такого положения, чтобы каждый коммунист стал подписчиком и читателем партийных газет и журналов, и, прежде всего, таких, как «Правда», «Социалистическая индустрия», журналы «Коммунист», «Партийная жизнь» и другие. Разумеется, и комсомольским организациям также следует побеспокоиться о распространении молодежных изданий. Несколько слов об «Экономической газете». Этот еженедельник ЦК КПСС должен стать настольным пособием партийно-хозяйственного активиста, экономистов, инженерно-технических работников, а также пропагандистов и слушателей экономических кружков и семинаров. В условиях проведения в жизнь новой экономической реформы «Экономи-

ческая газета» становится популярным помощником для всех руководителей производства. Впрочем, о значении того или иного издания хозяйственные руководители, секретари партийных организаций, общественный актив, да и сами подписчики прекрасно осведомлены. Задача заключается не столько в пропаганде отдельных изданий, сколько в работе по закреплению и росту подписных тиражей, организации долгосрочной подписки. Это, конечно, в большей мере относится к тем предприятиям и организациям, где уровень насыщенности подписными изданиями высок. Там же, где отстают от общегородского уровня подписки, следует шире развернуть разъяснительную работу, активизировать деятельность общественных распространителей печати. К сведению всех хочу подчеркнуть, что подписка на 1970 год будет проводиться на все издания без

каких-либо ограничений, за исключением некоторых лимитированных журналов. Тем не менее, определенное количество лимитированных изданий выделено всем предприятиям и отделениям связи. Подписка на все издания будет проводиться до 25 ноября, а на зарубежные — до 1 ноября. Руководителям предприятий следует обратить особое внимание на бюджетную подписку. Заявки на нее необходимо оформлять в кратчайшие сроки и сдать их в «Союзпечать». И так, с 1 сентября во всех отделениях связи и на всех предприятиях начинается подписка на газеты и журналы на 1970 год. Провести ее организованно — задача не только работников связи, но и всех общественных распространителей печати, активистов партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. **Е. ПАЛТУСОВА,** начальник городского агентства «Союзпечать».

### В КОРОТКИЙ СРОК

литическое самообразование». Последний ему необходим, потому что Иван Афанасьевич — активный слушатель школы по изучению основ марксизма-ленинизма. Партийные издания пользуются большим интересом у трудящихся. В цехе у нас коммунистов, кроме меня, нет. Но «Правду» например, выпишет четверо. Многие в новом году будут получать другие центральные газеты, в том числе «Известия» и «Советскую Россию». А на городскую газету «Под знаменем Ленина» подпишется большинство. Много читает и выписывает наша молодежь. Комсомольцы цеха, а их у нас восемь человек, в общей сложности будут получать более двадцати изданий. Большую помощь в подготовке к проведению подписной кампании мне оказали профорганы смен. Контролер ОТК В. М. Белокурова побеспокоилась, чтобы все рабочие ее передела выписали ныне газеты и журналы. А председатель цехкома слесарь С. Ю. Якупов лично разговаривал со многими рабочими цеха. Профсоюзные активисты проявили заботу и о том, чтобы все оформляли подписку на год. Думаем, что подписную кампанию мы проведем в самые короткие сроки. **А. СЕЛЕЗНЕВА,** контролер ОТК цеха технологического оборудования металлургического завода, общественный распространитель печати.



### ПОЗАБОТИЛИСЬ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО

Общественный совет по газина № 44 П. В. Родионова. Она не раз награждалась грамотами, ценными подарками, премиями. Ботдела кадров Н. В. Выгузова. И ныне уже все ее подписчики сообщили, какие издания они намерены получить. Подобные списки составила и М. С. Ермолович, директор магазина «Малыш». Как и П. В. Родионова она ряд лет является общественным распространителем печати. А вот комсомолка Людмила Мышкина, продавец магазина № 43, лишь второй год занимается распространением периодической печати. Но и она позаботилась о том, чтобы каждый из ее сослуживцев стал подписчиком газет и журналов. Председатель общественного совета Н. В. Выгузова наметила план, согласно которому все общественные распространители печати горпромоторга еженедельно будут отчитываться о ходе проведения подписной кампании. **Т. ПАРИБАНИЯ,**

К проведению подписки на швейной фабрике готовится (слева направо) общественный распространитель М. Н. Артамонова, ответственная от партийного бюро по распространению печати В. В. Никифорова и ответственный в закройном и подготовительном цехах М. И. Никифорова. Фото Д. КИРЕЕВА.

К проведению подписки на швейной фабрике готовится (слева направо) общественный распространитель М. Н. Артамонова, ответственная от партийного бюро по распространению печати В. В. Никифорова и ответственный в закройном и подготовительном цехах М. И. Никифорова. Фото Д. КИРЕЕВА.

### РАСКАЗЫВАЕТ ПОЧТАЛЫОН

## ТРУДНЕЙ, НО И РАДОСТНЕЙ

СЕМЬ лет я работаю почталыоном в шестом городском отделении связи. Обслуживаю жителей домов в районе профессионально-технического училища № 69 и музыкальной школы. Большинство живущих здесь — рабочие Новотрубного завода и строители. И вот что я замечаю. С каждым годом мои клиенты становятся читателями все большего количества газет и журналов. Даже те из них, кто раньше вообще не выписывал газет, сейчас получают по два, три и больше изданий. По улице Чкалова, 48-б, живет рабочий Новотрубного завода Безматерных. В прошлом году его почто-

вый ящик был постоянно пуст. Кроме писем, он ничего не получал. А с нового года я стала приносить ему газеты «Известия», «Уральский рабочий», «Советский спорт» и другие издания. Мне трудно судить, что произошло с этим товарищем. Может быть, у него просто пробудился интерес к материалам периодической печати или он поступил учиться. Не знаю. Но этот человек, безусловно, вызывает мое уважение. Упомяну еще об одном — Косарева. Он живет по улице Володарского в доме № 6. В прошлом году я носила ему только две газеты. А ныне доставляю по этому адресу од-

них только газет восемь, в том числе нашу местную, «Уральский рабочий», «Экономическую», «Известия» и другие. И журналы также поступают к нему часто. Но, пожалуй, больше всех получает инженер из 27 цеха Повотрубного завода Веселовских. Уже по одним только названиям можно узнать, чем интересуется этот человек. Так, например, в его почтовый ящик я часто опускаю брошюру «Радио, электроника и связь». И очень приятно было узнать, что Леонид Алексеевич не только читатель этого издания, но и его активный автор. Кроме того, он получает журналы «Радио», «Техника-молодежи», «Огонек», «Советский

экран», несколько газет. И вот я думаю, что даже по моей работе можно судить, насколько возрос интерес трудящихся к периодической печати. Три-четыре года назад, например, почталыоны выходили всего один раз в день и разносили по две-три сумки. А сейчас нам приходится обходить участок не только утром, но и во второй половине дня. И сумки наши наполняются свежей почтой по 7-8 раз. И все-таки это радует. Потому что видишь, насколько образованней и культурней становятся горожане. **В. ХАРИТОНОВА,** почталыон городского отделения связи № 6.

### ЧТОБЫ ОХВАТИТЬ ВСЕХ

В начале августа все общественные распространители автоагентского предприятия сообразили в цеховом комитете профсоюза. Задачи и обязанности им объяснять не приходилось. Все они не один год выполняют это поручение. Диспетчер автоколонны № 3 А. В. Катаева, Р. В. Козина из четвертой автоколонны и Л. М. Хомутова из ремонт-

ных мастерских, и все другие прекрасно знают важность порученного им дела. Однако, выявились и недостатки. Например, касиру автобусной станции Г. И. Романовой поручено проведение подписки среди кондукторов и шоферов. Но их на автостанции около 500 человек, и Г. И. Романова одна не в состоянии будет даже поговорить с каждым из них. Поэтому Романовой помогут комсомольцы во главе с секретарем комитета ВЛКСМ Л. Мальцевой, а также члены общественного совета по распространению печати, которым руководит А. И. Митюхляева.

### ПОМОГАЮТ ОБЩЕСТВЕННИКИ

В проведении подписной кампании на предприятиях хлебокомбината примут участие не только общественные распространители печати. Так, секретарь комитета комсомола В. Сорка будет заниматься распространением молодежных изданий. На хлебозаводе № 2 технорук Л. М. Савурова вместе с общественным распространителем учетчиком Л. В. Александровой, уже выяснила, кто собирается что выписать и на какой срок. На четвертом хлебозаводе кампанию проведут технорук А. П. Михайлов и работница Г. Ф. Плотнова. Широую разъяснительную работу ведут также нормировщица А. С. Безруких, технолог Е. В. Конькова, директор хлебокомбината Д. Н. Берлад. **Н. АЛЕКСЕЕВА.**

### Поручение комитета ВЛКСМ

Подготовку к новой подписной кампании комсомольцы хромиковского завода начали давно. Они провели заседание комитета ВЛКСМ, утвердили план, назначили общественных распространителей. В цехах секретари первичных организаций обсудили активные комсомольцы, разъяснили им обязанности и задачи, раздали каталоги. Самое деятельное участие в подготовке к подписной кампании приняли комсомольские организации второго и первого цехов во главе с секретарями комитетов ВЛКСМ Б. Копышевским и Л. Лапинской. А руководство всей подписной на заводе комитет ВЛКСМ поручил активной комсомолке, депутату городского Совета А. Лутфуллиной. Она трудится оператором машинно-счетного бюро, а в свободное от работы время выполняет свое ответственное поручение.



# ДОБРОЕ НАЧАЛО

НА КРЫЛОСОВСКОМ известковом заводе долгое время сырье и топливо в скиповые подъемники загружали вручную. Легко ли это было?  
И вот операцию удалось механизировать. Высвобождено четыре человека. Причем, ритмичная загрузка обжиговых печей позволи-

ла на 120 тонн в месяц увеличить выпуск продукции.  
За этими сухими строками — большие усилия небольшого коллектива. Действительно, не так-то просто изыскать возможности, изготовить петиповое оборудование, смонтировать его, когда людей и так

требуется заводу больше. Конечно, можно было сидеть сложа руки и ждать реконструкции, разговор о которой идет уже давно. Но руководство предприятия и партийная организация приняли решение начинать реконструкцию своими силами. И правильно поступили.

— Это только начало, — говорит директор В. И. Росошных. — Мы постепенно полностью механизуем и автоматизируем все трудоемкие процессы.

Доброе начало. Труд человека должен быть привлеченным и эффективным. Технический прогресс — решающий фактор в улучшении экономики любого предприятия — большого и малого.

Ю. ШУЛИН,  
инструктор  
горкома КПСС.

# БАЗА РАЗВИТИЯ

В ОСНОВНЫХ огнеупорных печах динасового завода действуют различные типы печей для обжига изделий. Так, в первом цехе, в результате проведенной за последние годы реконструкции, работают две современные туннельные общей производительностью 100 тыс. тонн огнеупоров в год; во втором цехе — отделение газоканальных печей: четыре агрегата по 36 камер в каждом, и отделение периодических печей — 26 агрегатов.

Все печное хозяйство переведено на природный газ. В результате значительно легче стало работать, ликвидирована захламленность углем и шлаками, исчезла загазованность.

И все же вручную, например, производится садка сырья в камеры печей и выгрузка обожженных изделий во втором цехе. Причем, садчики и выгрузчики работают внутри камер и подвергаются тепловому воздействию нагретых стен и свода. Вдувающие переносные вентиляторы частично снижают темпера-

туру, но при этом способствуют повышению запыленности.

А вот на участке туннельных печей исчезли такие профессии, как выгрузчики, закладчики ходков, чистильщики бортов и подпоровых каналов, помощники садчиков. Правда, садка сырья на печные вагоны пока еще выполняется вручную. Однако, работать все же стало легче: подача продукции производится лючковым конвейером. Да и сам процесс садки осуществляется в помещении при нормальной температуре.

А высота садки на вагоны? 1,7—1,9 метра, в то время, как в газоканальных периодических печах гораздо выше — 2,5—4,00. Облегчен труд и обжигальщиков на туннельных печах. Теперь их основные функции — надзор и регулирование процесса обжига по приборам и авторегуляторам, управление проталкиванием вагонов в печь и выдачи их из печи. Несомненно, что создание благо-

приятных условий для работы в печном отделении первого цеха способствует закреплению кадров.  
Так оно и есть: состав обжигальщиков остается постоянным. На 14 процентов меньше увольняется рабочих по садке в сравнении с отделением газоканальных печей. Не удивительно: на участке стало легче работать.

Сопоставление производственных показателей также свидетельствует о большом преимуществе туннельных печей. Если принять производительность их за 100 процентов, тогда производительность газоканальных печей составит 93,5, а периодических — 92,8 процента. Удельный расход условного топлива на туннельных печах на 60—68 процентов ниже. Производительность труда по выпуску продукции на одного рабочего на туннельных печах составляет 63 тонны в месяц, а на газоканальных — 58 и периодических — 49. Хозрасчетная себестоимость на участке туннельных печей равна 10 руб. 94 коп. на тонну, на газоканальных — 13 руб. 21 коп. и на перио-

дических — 13 руб. 43 коп.

В настоящее время на туннельных печах производятся работы по изысканиям режимов обжига тяжеловесного и сложного фасонного динаса для кладки коксовых агрегатов. Как только достигнем положительных результатов, сразу же будем уточнять конструкцию туннельных печей, улучшать ее и совершенствовать еще более совершенные. В проекте пятилетнего плана намечено ввести в эксплуатацию, начиная с 1971 года, четыре туннельные печи во втором цехе. Следовательно, необходимо действовать уже сейчас, заранее готовить техническую документацию и средства, чтобы строительство проводилось в самые короткие сроки.  
Это верный путь повышения эффективности производства, развития предприятия в правильном направлении. Ибо мы видим, что не только с каждым годом, но и с каждым месяцем сокращается число рабочих, желающих трудиться вручную на старых печных агрегатах.

Не то теперь время!  
П. САТАНОВСКИЙ,  
заведующий тепло-технической службой.

КАК ГОТОВИТЕСЬ К ЗИМЕ?

# МЕДЛЯТ ЦЕХОВИКИ

Как известно, городская газета взяла под контроль ход подготовки предприятий к работе в зимних условиях, ибо опыт прошлой зимы показал, что с уральскими морозами шутка плоха. Если, конечно, вовремя не утеплить производственные помещения, не привести в порядок тепловые системы и т. д. От того, как подготовятся первоуральцы к зиме, будут зависеть комфорт в цехах, здоровье и работоспособность людей и, конечно, судьба производственных программ.

Сегодня слово предоставляется и. о. главного инженера хроминкового завода В. Г. Вахтину.

План подготовки цехов к и поселков, чтобы даже в зимних условиях сильные зимние ветры не разработан и утвержден еще в июне. Он предусматривает 158 мероприятий, которые химикам надлежит осуществить, чтобы зима не застала врасплох. Закончить все работы намечено не позднее 15 октября.

В настоящее время во всех производственных помещениях ремонтируется кровля, остекляются окна. Полным ходом идет ревизия отопительных систем в домах жилого сектора, а также в зданиях бытового и производственного назначения. В фильтрующих устройствах приточной вентиляции заменяются сетки и летнее масло на зимнее. Ведутся работы по ремонту линий электропередач и освещения территории завода

и поселков, чтобы даже в зимних условиях сильные зимние ветры не застали врасплох.

Одним словом, подготовка осуществляется довольно интенсивно и по всем направлениям. Однако, считать, что все идет гладко, было бы преждевременным. Почему? Причина не одна. Во-первых, ремонт сдерживается из-за недостатка остродефицитных материалов. Таких, как стекло, мягкая кровля, трубы и металл. Во-вторых, сказывается еще и недостаток рабочей силы. Только поэтому из 70 мероприятий, намеченных на июль и август, не выполнено 12.

Медлительность особенно характерна для руководителей таких подразделений, как жилищно-коммунальный отдел, цехи № 3 и 8,

теплоэлектростанция и цех электроснабжения. Начальникам их В. Н. Трошкову, А. Д. Васильеву, Г. Я. Аликину, С. С. Димеркову и В. П. Кашееву следует в ближайшее время ускорить подготовку: зима ждать не будет.

Казалось бы, опыт прошедшей суровой зимы должен показать руководителям указанных подразделений: подготовка к работе в зимних условиях — задача первоочередная! Но пока этого о них не скажешь, потому что мероприятия выполняются лишь на 35—50 процентов. Думаю, начальники названных цехов за оставшееся время примут необходимые меры и полностью подготовят производство к ответственному сезону.

# И МОЮТ ДОЖДИ...

В 1964 году цех № 32 передал одно здание («дренажное») пятнадцатому цеху. Сразу же начали перестраивать помещение под гараж.

Хорошо. А куда девать ненужное оборудование? Его заактировали и вынесли под открытое небо. Оно и по сей день тут — кранбалка, вытяжная вентиляция и другое.

И вот посмотрите. Большая территория — от про-

ходной, что в районе рынка, и до известкового узла — завалена отслужившим свой срок оборудованием. Чего только здесь нет: корпуса тракторов, моторы автомашин, задние мосты...

Думается, нужно по-хозяйски проверить, нельзя ли часть узлов и деталей использовать. Если же ничего не годится, тогда сле-

дует сдать все это в металлургический лом. Ведь получается как-то странно: Новотрубный завод заложил за семь месяцев 2374 тонны лома, а его накопились горы. Их моют дожди.

Д. ДОМОЖИРОВ,  
слесарь - аппаратчик  
цеха № 32 Новотрубного завода, рабкор.

# ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

## Сообщения ТАСС

### КОЛУМБИЙЦЫ ЧТЯТ ПАМЯТЬ В. И. ЛЕНИНА

БОГОТА. (ТАСС). Митинг, посвященный предстоящему 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, состоялся в колумбийском городе Фусасуга. В нем приняли участие более 2 тысяч делегатов, представляющих профсоюзные, крестьянские, молодежные и другие организации Фусасуга и его окрестностей.  
— Ленинизм — это знамя борьбы за окончательное уничтожение империализма, за победу социализма на всем земном шаре, — сказал в своей речи на митинге генеральный секретарь ЦК компартии Колумбии Хильберто Виейра.  
— В своей деятельности мы руководствуемся учением великого Ленина, — подчеркнул видный руководитель крестьянского движения Сесар Гонсалес. — И мы уверены, что наступит день, когда рабочие и крестьяне нашей страны будут строить социалистическую Колумбию.

# УСПЕХИ БОЛГАРСКИХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

СОФИЯ. (ТАСС). За годы 20 раз. Ныне в республике производится 400 миллионов метров ткани, в том числе 320 миллионов метрочасов вперед. Объем выпускаемой ею продукции вырос по сравнению с 1939 годом более чем в

раз. Ныне в республике производится 400 миллионов метров ткани, в том числе 320 миллионов метрочасов вперед. Объем выпускаемой ею продукции вырос по сравнению с 1939 годом более чем в

# ОСУЖДЕНИЕ ПОЛИТИКИ ТЕЛЬ-АВИВА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Совет Безопасности, завершивший 26 августа обсуждение внесенного по просьбе ливанского правительства вопроса о положении на Ближнем Востоке в связи с налетом израильских са-

молетов на территорию Ливана, единогласно принял резолюцию, в которой выражается серьезная озабоченность ухудшением обстановки в этом районе мира.

В резолюции Совет Безопасности осудил предумышленное воздушное нападение Израиля на деревни в южном Ливане, в нарушение его обязательств по Уставу и резолюциям Совета Безопасности.

# НА ДАМАССКОЙ ЯРМАРКЕ

ДАМАСК. (ТАСС). Палатка достигнутых ими успехов в области создания национальной промышленности, полна посетителей. В модернизации сельского хозяйства, подвеме материально-культурного уровня населения. Советский Союз — грандиозный участник промышленности и сельского хозяйства — экспонаты, виллона начинается разделение развивающихся стран, и деятельности В. И. Ленина свидетельствуют

# Зловещий план

БОНИ. (ТАСС). Западно-германский журнал «Штерн» сообщает об американском плане в канском плане в случае применения ядерного, химического и биологического оружия в западной и восточной Европе.  
Журнал подчеркивает, что это — «самый секретнейший из секретных документов штаб-квартиры американских войск в Европе».



В столице Кувейта на каждый район приходится два-три детских сада. Это одно из завоеваний Кувейта, получившего независимость семь лет тому назад. В садах дети получают первые навыки чтения и счета, готовятся к поступлению в школу.

На снимке: дети деседа Кейфан. Фото Р. МОСЕЕВА. Фотохроника ТАСС.

# Под знаменем Ленина ОТВЕЧАЮТ

В корреспонденции «ТН-ХИМ ШАГОМ» (газета № 157 от 13 августа) говорилось о том, что в механическом цехе медленно готовит детали для стана «30-102», который в октябре останавливают на капитальный ремонт. И заказы поступают медленно.

Редакция получила следующий ответ:

«По капитальному ремонту стана «30-102» заказы цеху № 28 спущены не в полном объеме, ввиду неполной готовности моделей литья, поковок, мехалоконструкций.

Работы выполняются литейным и кузнечным цехами в сроки, установленные отделом главного механика.

По мере поступления заказов будут спущены все заказы.

Н. ГРЕМЯЧКИН,  
главный механик  
Новотрубного завода.

Недостатки, отмеченные в статье «НУЖНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ» (газета № 135 от 12 июля) по благоустройству улицы Медиков и выезда с территории строящегося молокозавода на Московский тракт, устранены.

Улица Медиков очищена от грязи и мусора, вдоль ее восстановлен асфальтированный тротуар. Выезд с территории строящегося молокозавода на Московский тракт засыпан щебнем.

По улице Гагарина, которая упоминается в статье, СУ № 3 никаких объектов не строит.

Е. НАКОРЯКОВ,  
и. о. начальника  
СУ № 3 треста  
Уралтяжтрубстрой.



# ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

РАННЕЕ утро, но директора школ поселка Билимбаев уже на своих местах. Надо еще раз проверить, уточнить, все ли подготовлено к встрече детей.

Всюду запах свежей краски. Парты, столы покрашены в светлые тона, что придает ребятам бережно относиться к школьному имуществу. Потолок и стены отливают белизной. В ясный, солнечный день в школах как-то особенно уютно.

Одной из первых ремонт закончила начальная школа № 23, где директором Клавдия Александровна Шилонова. Учителя по секциям наметили план. Составили подробный план на первую неделю. Просмотрели журналы, газеты, которые можно использовать и на уроках, и во внеклассной работе.

Подобрали учебно-наглядные пособия. Оформили наглядную агитацию в классах, коридоре и пионерской комнате.

Хорошо потрудились над выпуском стенной газеты «Школьник» учащиеся четвертого класса. Оформили календарь труда «Осень».

Летом приходили дети на свой пришкольный участок. Закрепленные за каждым классом грядки чисто прополоты, и сейчас уже видно, что урожай будет неплохой.

В этой школе любят цветы. Перед фасадом разбит прекрасный цветник. Очень много цветов и в классах, выращенных на участке. Не один год занимается

этим делом учительница Анна Николаевна Скорошнина.

Много сделано за лето и в школе № 22. Директор ее Ю. П. Елькин говорит: «Своевременную помощь оказали наши шефы — Старотрубный завод. Директор предприятия Юрий Петрович Мягков лично побывал в школе, ознакомился, какой нужен ремонт, что требуется из материалов, какие специалисты».

Все лето добросовестно трудились технические работники Серафима Поморцева, Мария Рассошных, Нина Котенко. Немало приложила сил преподаватель математики Л. Н. Кукшанова.

**М. АВЕРКIEВА,**  
нештатный корреспондент.

## С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ

Футбольная команда спортивного клуба «Уральский трубник», не попавшая в число лидеров первенства области, намного раньше обычного сошла с арены. Сейчас центральное поле стадиона стало местом борьбы цеховых коллективов. Ежедневно здесь после трудового дня разгораются острые баталии. Участвуют в розыгрыше 14 команд, разделенных на две группы. Характерно, что в прошлом заводской футбол не имел такой массовости и дисциплины, как нынче. Розыгрыш по круговой системе в один круг подходит к концу, а невка на игру зафиксирована всего лишь одна.

В первой группе в лидеры вырвались спортсмены третьего трубопроводного цеха, набравшие 15 очков. Их преследуют прокатчики пятого и седьмого трубопроводного. Эти два коллектива в случае выигрыва в четырех оставшихся играх смогут даже обогнать футболистов третьего цеха.

Совершенно неожиданно выступают прокатчики первого цеха. Они участвовали нынче в полуфинале первенства области среди цеховых коллективов, где заняли второе место. Видимо, поэтому свысока поглядывают на первенство завода. Нередко выходят на поле не в полном составе. В итоге — лишь 8 очков и место в середине таблицы.

Во второй группе — молодежные составы. К ним сейчас приковано особое внимание. Возможно, здесь тренеры найдут игроков для омоложения первой команды. В лидерах второй группы идут команды семнадцатого и тридцать пятого цехов.

В середине сентября первенство завода завершается. Победители станут обладателями приза спортивного клуба «Уральский трубник», а лучшие игроки займут место в составе будущей молодой команды трубников.

**А. ПОНОМАРЕВ,**  
нештатный корреспондент.

# Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД» Цветная кинокомедия «Бей первым, Фрэнди!». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

«КОСМОС» Художественный фильм «Опрометчивый брак». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

### ДВОРЕЦ СПОРТА ИМ. 50-ЛЕТ ВЛКСМ

30 августа показательные выступления фигуристов сборной команды общества «Буревестник» (г. Москва).

Принимают участие: Л. Чекалина, А. Мартынов — призеры всесоюзных соревнований. А. Головкин, С. Альпидовская, А. Рахлин, Г. Истомина, К. Кокора — победители всесоюзных и призеры международных соревнований. Мастера спорта Т. Брянцева и Е. Шеваловский. Начало в 19 часов. Кассы работают ежедневно с 10 до 19 часов. Цена билетов 70 коп., детских — 20 коп.

Дворец культуры металлургов объявляет дополнительный набор в кружок художественного занятия.

Занятия проводятся в понедельник, среду, пятницу, в 19 часов. Первое занятие кружка кройки и шитья состоится 2 сентября в 9 часов утра и в 5 час. веч. Правление ДК.

30, 31 августа Первоуральский горпромторг организует **ВЫЕЗДНУЮ ТОРГОВЛЮ ПРОМЫШЛЕННЫМИ ТОВАРАМИ НА КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ.**

В продаже будут швейные, трикотажные товары, галантерея, обувь, спортивные, культтовары, грампластинки, хозяйственные товары.

**31 АВГУСТА, В ВОСКРЕСЕНЬЕ, ВСЕ ПРОМТОВАРНЫЕ МАГАЗИНЫ БУДУТ РАБОТАТЬ, КАК В ОБЫЧНЫЙ ДЕНЬ.**

### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПРОМТОРГУ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

продавцы в киоски.

За справками обращаться в отдел кадров горпромторга.

### ГОРПИЩЕТОРГ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

пенсионеров на ремонт хранилищ и складов, а также домохозяек на сортировку и переборку овощей и фруктов. **ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В ТОРГОВОЕ УЧИЛИЩЕ,** занятия которого будут проходить в г. Первоуральске. Срок обучения 10 месяцев.

Для работы в магазинах требуются продавцы, кассиры, уборщицы и грузчики. Обращаться в отдел кадров.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

бурильщики (заработная плата 160—165 рублей) и ученики бурильщиков. Одному предоставляется общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров Первоуральского рудоуправления, поселок Магнитка.

Первоуральское специализированное управление треста Уралспецстрой **ПРОВОДИТ ПРИЕМ РАБОЧИХ НЕ МОЛОЖЕ 18 ЛЕТ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ С ОТРЫВОМ ОТ ПРОИЗВОДСТВА НА ОДНОМЕСЯЧНЫХ КУРСАХ** профессиям слесаря-трубоукомплекта строителя наружных водопроводных сетей и путевых рабочих строительства железных и шоссейных дорог. Начало занятий с 15 сентября.

За время обучения выплачивается стипендия 70 рублей в месяц. Средняя месячная зарплата на вышеуказанных работах 110 — 130 рублей.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие, семейным квартиры предоставляются на общих основаниях.

За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 10, Уралспецстрой, отдел кадров.

На базу горпищеторга ежедневно поступает большое количество вагонов с овощами, фруктами и другими продовольственными товарами, требующими частичной сортировки, своевременной выгрузки из вагонов и доставки по магазинам.

Из-за недостатка грузчиков некоторые товары задерживаются на базе, а поэтому горпищеторг просит пенсионеров, домохозяек и лиц, имеющих свободное время, помочь в разгрузке и сортировке овощей. База работает без выходных дней. Выдача заработной платы производится сразу после выполненной работы.

Обращаться непосредственно на базу или по телефону 24 96.

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-83, ответственный секретарь — 2-52-05, отдел партийной жизни — 2-53-71, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-14-94, директор типографии — 2-46-55.



## ПЕРЕД НАЧАЛОМ ЗАНЯТИЙ

В ПОНЕДЕЛЬНИК комиссия школы № 17 в поселке Талица во главе с директором Галиной Васильевной Мироновой приняла от нас помещение после ремонта. 12 рабочих завода горного оборудования целый месяц с любовью трудились, чтобы подготовить классы, учебные и служебные кабинеты к первому звонку.

Хочется отметить добросовестную работу звеньевой А. А. Зиновьевой, маляров — штукатуров З. С. Федосовой, Т. А. Вертипраховой, М. П. Поваренкиной, плотника Н. Н. Остова, сантехника И. М. Ермакова, электрика Ю. С. Яковлева. Это их руками оборудованы заново физический кабинет, отлажено тепло- и водоснабжение, перестла-

ны полы, аккуратно отремонтированы стены и потолки. Недаром в акте приемки указано: «Качество ремонта хорошее». Через несколько дней в обновленной школе зазвучат ребячьи голоса. Мы, строители, желаем учащимся хороших знаний в наступающем учебном году.

**С. ТЕРЕНТЬЕВ,**  
прораб ремонтно-строительного участка.

## СНИМАЕТСЯ ФИЛЬМ «ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА»

На киностудии «Мосфильм» идут съемки картины — «Посол Советского Союза» по сценарию А. и П. Тур. Режиссер-постановщик Георгий Натансон, главный оператор Владимир Николаев.

Вот что говорит режиссер Г. Натансон о своей новой работе: «Прообразом нашей героини, Елены Николаевны Кольцовой, послужила Александра Михайловна Коллонтай, человек из ленинской когорты большевиков. История ее жизни достойна удивления и восхищения. Дочь царского генерала, дворянка, она еще в юности стала профессиональной революционеркой. После революции Коллонтай была одним из первых наркомов, а затем стала единственной в истории советской дипломатии женщиной — полномочным представителем Советской державы за рубежом».

Роль Кольцовой исполняет народная артистка СССР Юлия Борисова.

Творческий коллектив посвящает свою работу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

## На первенство России

Товарищи по работе знают водителя автобуса автотранспортного предприятия Леонида Рукина как отличного спортсмена. Недавно волейбольная команда автотранспортников области, в которую входит Леонид, заняла первое место в зональных соревнованиях «Уралавтотранс». Сейчас команда выступает в Смоленске на первенстве России.



На снимке: на съемках фильма. Справа налево — в роли Елены Николаевны Кольцовой народная артистка СССР Юлия Борисова, в роли шведского промышленника Хельмера артист Гуннар Цилинский. Фото В. МАСТЮКОВА. Фотохроника ТАСС.

## ЩЕДРОСТЬ ПРИРОДЫ

16 августа в нашей газете был опубликован снимок белого гриба весом 600 граммов, который нашла студентка второго курса металлургического техникума Таяя Островская. Многих читателей это заинтересовало. Через день в редакцию зашел посетитель с грибом, вес которого на 100 граммов превышал Танину находку. Сообщают о грибах-великанах и в письмах. На днях, например, пришло письмо с Динаса, в котором читатель пишет об удаче работницы первого цеха динасового завода Лидии Никитичны Григорьян, которая нашла вблизи Шайтанки белый гриб-великан. Весит он, как утверждает автор, 1 килограмм 870 граммов. К письму приложен снимок гриба-рекордсмена.

Что ж, хоть и не совсем удачным по погоде оказалось лето, но грибочки не обижались.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

## ГОРЬКОЕ ПОХМЕЛЬЕ

Повар пионерлагеря «Орленок» Новотрубного завода В. Г. Домрачев решил в свободное время прокатиться 18 августа на мотоцикле «М-72» в Новоуткинск. Взял с собой девятилетнюю дочь, жену и работницу столовой А. Н. Чебышеву. На дорожку приложился к спиртному, в Новоуткинске добавил еще. А на обратном пути развил такую скорость, что на повороте не сумел справиться с рулем, и мотоцикл врезался во встречный автомобиль. Очень тяжелым оказалось похмелье. Дочь получила смертельную травму, а сам Домрачев с переломанны-

ми ногами попал в больницу.

В прошлом году водители С. Х. Пузатко уже лишали прав за пьянку. Но неимется человеку. Нынче, 24 июля, он вновь их получил, и вновь взялся за старое. Не прошло и месяца, как он, ехав в горпищеторге на грузовом мотоцикле, будучи пьян, сбил встречного мотоциклиста и травмировал его.

Старотрубник В. А. Петухов и его друг А. П. Килунин решили закончить выпивку прогулкой на мототороллере. В итоге Килунин погиб, а Петухов получил тяжелое ранение.

Горьким оказалось похмелье и для работника Билимбаевского карьероуправления Ю. П. Кукаркина. Этот тоже решил прокатиться ночью на мотоцикле. Но был настолько пьян, что не разглядел стоящий на дороге автомобиль. В итоге с тяжелой травмой головы оказался в больнице.

Так машина из друга превращается во врага, если человек на короткой ноге с «зеленым змием».

**Д. ДРЯГИН,**  
рабкор.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.